

趕快設置農村托兒所

陳益裕

師：托
兒所有專
人負責照
料兒童的
活動，使

都市裡或小鎮地區，都有幼稚園、托兒所，以保育兒童，供兒童適當活動的場所。

鄉村的小孩子，却沒有這種機會。因此，必須倡導設置「農村托兒所」，以謀求鄉村兒童的福利。我對這問題很感興趣，特地跑幾個鄉鎮訪問一些人，探求他們的看法。

林亞雲（佳里鎮六安里家庭主婦）：小孩子們天真活潑，在家中嬉戲吵鬧，影響家務甚大。尤其農忙時間，趕着要到田園去，家有幼兒真放心不下，如有托兒所，就無後顧之憂了。

胡賞（學甲鎮光華里里長）

：從事農業耕作，並不限於農忙時期，平日施肥、除草、巡視灌溉、驅除虫害等，一樣很忙碌。何況目前農村勞力缺乏，夫婦一同出去工作，非常普遍，年幼兒童沒人照顧，的確不方便。所以，農村托兒所，實應趕快設置。

謝進旺（佳里鎮海澄里篤農家）：政府在各地推行社區建設，新社區應該有個托兒所。

李月嬌（將軍鄉漁江國小老

師：托
兒所有專
人負責照
料兒童的
活動，使

過着合羣的生活，培養良好的衛生習慣，啟發其生活知能，這是學齡前的保育工作，很有意義。因此農村托兒所實應趕快設置。

杜玉美（北門農會家政指導員）：過去有些農會開辦的托兒所，所址都借用各地方公共場所，如祠堂、廟宇，稍加整飾，安排幾張小椅子而已，簡陋得很。理想中的托兒所，應是擇一適當的中心地點，設置起來，有各種建築物，包括保育員休息室、教室，有桌椅、玩具、風琴一類的教學用具，並逐漸充實、布置，而且有廁所及盥洗設備，那將是農村兒童的福利。

黃秋鐘（西港鄉劉厝國小校長）：托兒所不僅提供幼兒玩樂的場所，而且應該以善教養保養為滿足。所以保育員選也很要緊，最好是高中、高職程度，會唱會跳，有愛心、有耐性的女性來擔當較適合。

王嘉良（七股鄉衛生所職員）：申請寄託的幼兒，最好能經醫師身體檢查，診察有無傳染疾病，以重公共衛生。

托兒所應有各種保健設備，特別注意衛生消毒及清潔工作，以確保受托兒童的健康。



最新天然殺蟲劑 (北市農藥字第1085號)

大寶 DIPEL® (HD-1型蘇力菌)

使用倍數：1,500~3,000倍

台灣總代理：
華欣貿易有限公司
台北市南京西路五十號
TEL: 570708 · 570953

○效力宏大持久
○人畜植無毒害
○極安定不變質
○品質保證劃一
○用量少最經濟

台灣總經銷：
惠光貿易有限公司
臺南市東門路231號
TEL: 24971